



BISERICA ORTODOXĂ ROMÂNĂ

BULETINUL OFICIAL AL PATRIARHIEI ROMÂNE
ANUL CVI — Nr. 11—12, NOIEMBRIE—DECEMBRIE 1988
BUCUREȘTI

CUPRINS

	Pag.
Telegrame oficiale	8
Editorial: Aniversarea a 70 de ani de la unirea Transilvaniei cu Patria Mamă — contribuția Bisericii Ortodoxe Române la realizarea Marii Uniri, de Episcop Nicon Florescianu, vicar patriarhal	8
PASTORALE SI SCRISORI IRENICE	
Pastorala Prea Fericitului Părinte Patriarh Teoclist din prilejul sfințelor sărbători ale Nașterii Domnului	13
Scrisoarea irenică adresată de Prea Fericitul Părinte Patriarh Teoclist întru sfințitorilor de Biserică cu prilejul sfințelor sărbători ale Nașterii Domnului — 1988	20
VIATA BISERICESCA	
Celebrarea Bibliei de la București — cuvîntare rostită de către Prea Fericitul Părinte Patriarh Teoclist la Simpozionul «Aniversarea a 300 de ani de la apariția Bibliei de la București»	21
Roada ale vieții noastre bisericesti — cuvîntarea Prea Fericitului Părinte Patriarh Teoclist la deschiderea lucrărilor Adunării Naționale Bisericești (11 decembrie 1988)	39
Bogate și valoroase împliniri în viața Bisericii noastre — cuvîntarea Prea Fericitului Părinte Patriarh Teoclist la închiderea lucrărilor Adunării Naționale Bisericești (11 decembrie 1988)	34
Sfințul Antimis, semn al lucrării Duhului Sfinț — cuvîntare rostită de către Prea Fericitul Părinte Patriarh Teoclist la slujba de sfințire a Antimiselor pentru parohiile din Arhiepiscopia Bucureștilor	38
Mesajul Prea Fericitului Părinte Patriarh Teoclist adresat Academiei Teologice din Greța cu prilejul împlinirii a 20 de ani de la înființarea acesteia	41
Mesajul Prea Fericitului Părinte Teoclist, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române adresat Conferinței Creștine pentru Pace, cu ocazia celei de-a 39-a aniversări a înființării acesteia	42
Simpozionul dedicat aniversării a 300 de ani de la apariția «Bibliei de la București»	44
Simpoziune, peste hotare, dedicate editei jubiliare a «Bibliei de la București» — 1988	51
Ecouri din presa bisericască de peste hotare	56
Slujba de sfințire a Antimiselor pentru parohiile din Arhiepiscopia Bucureștilor	58
Participări ale reprezentanților Bisericii Ortodoxe Române la întruniri ecumenice de peste hotare	58

	Pag.
<i>Piera Periculi! Părinte Patriarh Teofil, gazda cea bună a colindelor strămoșești</i> , de Diaconul conf. Petru I. David	62
<i>Din viața Bisericilor Ortodoxe surori</i>	75
<i>Din viața comunităților ortodoxe române de peste hotare</i>	76
<i>Cronica</i>	82
<i>În memoriam: Prof. Ionom slavilor Traian Belascu</i>	83

ANIVERSARI — EVOCARI

<i>Importanța «Bibliei de la București» pentru spiritualitatea, unitatea și cultura poporului român</i> , de Prof. Dr. Doc. Ioan C. Chiriac	89
<i>Biblia lui Șerban — monument de limbă teologică și literatură românească</i> , de Arhim. Bartolomeu V. Anania	94
<i>Cultura teologică în epoca brincovenească</i> , de Prof. Dr. Alexandru Elian	104
<i>Una aniversări edificatoare</i> , de + Nicolae, Mitropolitul Banatului	115

DIN TRECUTUL BISERICII ȘI AL PATRIEI NOASTRE

<i>Marea Unire de la 1 Decembrie 1918: 76 de ani de la întărirea statului național unitar român</i> , de Pr. Asist. Alexandru M. Ionită	124
<i>O relatare mai puțin cunoscută despre Marea Adunare Națională de la Alba Iulia, 1 Decembrie 1918</i> , de Diaconul Asist. Ioan Vasile Leb	138

PARTEA OFICIALĂ

<i>Lucrările Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române</i>	143
<i>Lucrările Adunării Naționale Bisericești</i>	169

RECENZII

<i>Un eveniment editorial de excepție: reeditarea «Bibliei de la 1688»</i> , de Pr. Prof. Dumitru Abrușan	174
<i>Dr. Nestor Vornicescu, Desăvârșirea unității noastre naționale — fundament al unității Bisericii străbune</i> , Craiova, 1988, de Pr. Dr. Gheorghe I. Drăguliță	176
LES RÉSUMÉS DES PRINCIPAUX ÉTUDES ET ARTICLES	181

CANTĂRI PSALTICE

<i>Unde umbrează dăul Tău</i> , de I. Popescu-Pasărea	185
---	-----